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екс перт ску по др шку до 2015. го ди не, до ка да је од ре ђен
и вре мен ски оквир за до сти за ње парт нер ског ци ља и ус -
по ста вља ње ефи ка сног и ду го роч ног си сте ма из у ча ва ња
и те сти ра ња по зна ва ња ен гле ског је зи ка у Ми ни стар ству
од бра не и Вој сци Ср би је. ƒ

Р. МУТАВЏИЋ

Уз до на тор ску и струч ну по моћ Бри тан ског са ве -
та у Ср би ји, пр ви  Цен тар за са мо стал но уче ње ен гле -
ског је зи ка отво рен је у Бе о гра ду на Вој ној ака де ми ји
у де цем бру 2002. го ди не. 

Пр ви ре ги о нал ни цен тар отво рен је у гар ни зо ну
Ниш у ју ну 2007. го ди не, а ка сни је и у гар ни зо ни ма
Вра ње, Кра ље во, По жа ре вац, Пан че во, Но ви Сад, Бе -
о град- Ба њи ца, За је чар, Ниш, Кру ше вац, Ба тај ни ца и
ба за „Југ”.

Сва ки цен тар има мул ти ме ди јал ни ка би нет са
ком пју тер ском, ди ги тал ном ви део опре мом и нај са -
вре ме ни јим софт ве ри ма за уче ње ен гле ског је зи ка,
као и стал ном ин тер нет ко нек ци јом и мо гућ но шћу за
по се ту веб сај то ви ма по себ но ди зај ни ра ним за уче ње
оп штег и вој ног ен гле ског је зи ка on line ме то дом уче -
ња на да љи ну. 

Би бли о те ку чи ни мно штво Окс форд, Лонг ман,
Мек ми лан и дру гих је зич ких из да ња. По сто је број ни
реч ни ци, гра ма ти ке, рад не све ске, по др жа ни аудио и
ви део ма те ри ја лом за све ни вое уче ња је зи ка. Ве -
жбан ке са гра ма ти ком, во ка бу ла ром, за тим ве жбе
слу ша ња, чи та ња и пи са ња ра ђе не су за раз ли чи те ни -
вое, ве шти не и те ме. Ту су и раз ли чи ти ма га зи ни са
вој ном про бле ма ти ком, оп штим те ма ма, као и раз ли -
чи те ино стра не но ви не.

Цен тром упра вља об у че но ли це ко је омо гу ћа ва
сва ком ко ри сни ку да у скла ду са сво јим је зич ким мо -
гућ но сти ма и по тре ба ма успе шно на пре ду је у про це -
су еду ка ци је. 

Ц Е Н Т Р И  З А  С А М О С Т А Л Н О
У Ч Е Њ ЕНа сед ни ци Управ ног од бо ра Про гра ма PELT за

оспо со бља ва ње при пад ни ка Ми ни стар ства од -
бра не и Вој ске Ср би је у обла сти ен гле ског је зи -
ка (Program for English Language Training and

Тesting STANAG 6001) оце ње но је да се про грам ве о ма
успе шно спро во ди и зна чај но до при но си раз ви ја њу ве -
шти не ко му ни ка ци је на ен гле ском је зи ку про фе си о нал -
ног са ста ва, пр во кроз шко ло ва ње, а ка сни је и кроз обу -
ку на ин тен зив ним и гар ни зон ским кур се ви ма, уз сер ти -
фи ка ци ју пре ма стан дар ду STANAG 6001.

– То је од по себ ног зна ча ја, ка ко за на шу ин тер о пе -
ра бил ност са ме ђу на род ним сна га ма, та ко и за при бли -
жа ва ње кул ту ра ма, оби ча ји ма, вред но сти ма и бо љем ме -
ђу соб ном раз у ме ва њу пре све га са зе мља ма Европ ске
уни је – ре као је у по здрав ној ре чи бри гад ни ге не рал Сла -
ђан Ђор ђе вић, за ступ ник по моћ ни ка ми ни стра за људ ске
ре сур се.

Генерал Ђор ђе вић је из ра зио по себ но за до вољ ство
што су САД пре по зна ле по стиг ну те вред но сти и ре зул та -
те PELT и што ће ак тив ним укљу че њем у Про грам до при -
не ти оства ре њу ци ља да Ми ни стар ство од бра не и Вој ска
Ср би је обе зб едe по тре бе за ка дром оспо со бље ним за
вла да ње ен гле ским је зи ком на јед ном од ни воа је зич ке
спо соб но сти пре ма стан дар ду STANAG 6001. 

Са стан ку су при су ство ва ли вој ни и ди пло мат ски
пред став ни ци зе ма ља до на то ра про гра ма PELT – Нор ве -
шке, Хо лан ди је, Швед ске, Ве ли ке Бри та ни је и Дан ске,
пред став ни ци САД као но вог парт не ра у про јек ту и пред -
став ни ци Бри тан ског са ве та ко ји пру жа дра го це ну струч -
ну и са ве то дав ну по др шку.

Програм PELT се у Ми ни стар ству од бра не и Вој сци
Ср би је спро во ди од 2006. го ди не и део је план ских ак -
тив но сти ра ди до сти за ња зах те ва за је зич ком ин тер о пе -
ра бил но шћу, као јед ног од усло ва за ан га жо ва ње у мул -
ти на ци о нал ном окру же њу. До са да је отво ре но 14 цен та -
ра за са мо стал но уче ње ен гле ског је зи ка у гар ни зо ни ма
Вој ске Ср би је. За ве ри фи ка ци ју по зна ва ња ен гле ског је -
зи ка над ле жан је На ци о нал ни тим за те сти ра ње ко ји је
до са да из дао 2.156 сер ти фи ка та.

Це не ћи до са да шње ви со ке ре зул та те у ре а ли за ци ји
про гра ма, на сед ни ци Управ ног од бо ра по твр ђе но је да
ће до са да шњи парт не ри и САД на ста ви ти фи нан сиј ску и
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